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1. Forord 

I denne undersøkelsen har vi kartlagt hvor utstrakt bruken av kunstig intelligens (KI) er i 

arbeidslivet blant våre medlemmer. Vi har sett på i hvor stor grad det er tilrettelagt for bruk av 

kunstig intelligens på de ulike arbeidsplassene og om det er laget en strategi for utrullingen av 

KI på arbeidsplassen. I tillegg har vi sett på hvor god kompetanseutvikling den enkelte får på 

området og hvordan medlemmene vurderer fordeler og ulemper med en økt bruk at KI på 

arbeidsplassen.  

 

Undersøkelsen ble sendt ut til et tilfeldig utvalg på 10 000 av Teknas yrkesaktive medlemmer i 

juni 2024. 13 prosent svarte på undersøkelsen, i alt 1103 personer. 24 prosent av svarene er 

fra medlemmer med IT bakgrunn, omtrent det samme som antall medlemmer i 

medlemsmassen generelt 12 prosent.11 prosent har bygg og anleggs bakgrunn,10 prosent 

kjemi og maskinteknikk, 8 prosent biologi. Resten av medlemmene har bakgrunn innen andre 

faggrupper elektro, planfag, realfag, geofag, ledelse og økonomi, marinteknikk, matematikk og 

havbruk.  
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2. Resultatene 

Bruk av kunstig intelligens i virksomhetene 
 

Undersøkelsen viser at kunstig intelligens i liten grad er tatt aktivt i bruk i 

virksomhetene hvor medlemmene er ansatt. Kun 7 prosent av medlemmene svarer at 

virksomheten de er ansatt i, i svært stor eller stor grad (4-5) benytter seg av KI-verktøy. 

4 prosent har KI som en integrert del av virksomhetens strategi og drift og 3 prosent 

svarer at det er omfattende bruk av KI i alle avdelinger og for de fleste oppgaver. 68 

prosent jobber i virksomheter der man i liten eller begrenset grad bruker KI (fig.2).  

Figur 1 I hvilken grad benytter virksomheten du er ansatt i KI- verktøy? 

 
  

41%

27%

19%

3%

4%

7%

1 -  I liten grad (f.eks. sporadisk bruk av chatbots,
ChatGPT eller automatisk oversettelse)

2 - I begrenset grad (f.eks. bruk av KI i enkelte
avdelinger eller for spesifikke oppgaver)

3 - I middels grad (f.eks. moderat bruk av KI i flere
avdelinger og for en rekke oppgaver)

4 - I stor grad (f.eks. omfattende bruk av KI i alle
avdelinger og for de fleste oppgaver)

5 - I svært stor grad (f.eks. KI er en integrert del av
virksomhetens strategi og drift)

6 - Vet ikke
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Figur 2 I hvilken grad benytter virksomheten du er ansatt i KI- verktøy? 

 

44 prosent sier at de bruker kunstig intelligens ukentlig (daglig, flere ganger i uken eller 

ukentlig) (fig.4) i forbindelse med jobben sin. 15 prosent månedlig og 40 prosent 

sjelden eller aldri. 

Figur 3 Hvor ofte bruker du KI-tjenester/-verktøy i forbindelse med arbeidet ditt? 
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7%

1-2 I liten/ begrenset grad
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14%

15%

15%

15%

16%

24%

2%
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Figur 4 Hvor ofte bruker du KI-tjenester/verktøy i forbindelse med arbeidet ditt? 

 

95 prosent av dem som bruker KI på arbeidsplassen benytter seg av chatbots eller store 

språkmodeller som Chat GPT, Copilot, Gemini, Claude 3.  

22 prosent av medlemmene bruker andre generative KI-verktøy og tjenester i sin jobb. 

Ellers brukes KI til koding og maskinlæring (16 prosent), KI-verktøy som er spesielt 

utviklet for egen bransje (12 prosent), eller for egen virksomhet (14 prosent). 

Figur 5 Hvilke KI-verktøy bruker du? (flere alternativer mulig) 
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40%
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Månedlig

Sjelden/bruker ikke KI

Vet ikke

95%

22%

16%
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1%

Chatbots/ store språkmodeller (f.eks.
ChatGPT, Microsoft Copilot, Gemini, Claude

3)

Andre generative KI- verktøy og tjenester
(f.eks. DALL-E, Jasper, Perplexity,

Midjourney)

Koding og maskinlæring (f.eks.,TensorFlow,
PyTorch, scikit-learn)

KI-verktøy eller tjenester som er spesielt
utviklet for min bransje

KI-verktøy eller tjenester som er spesielt
utviklet for min virksomhet/i min

virksomhet

Annet:
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Når vi spør hva medlemmene bruker KI-verktøy til, svarer 70 prosent at de bruker det 

til inspirasjon og idemyldring.  

46 prosent bruker det som hjelp til programmering og 41 prosent til andre 

administrative oppgaver. 18 prosent svarer at de bruker KI til prediktiv analyse, 

prognose og dataanalyse. KI-verktøy brukes også i noe mindre grad til automatisering 

og effektivisering av oppgaver (18 prosent), forbedret analyse av data til 

beslutningsstøtte (13 prosent) og optimalisering av design og prosesser (8 prosent). 

Figur 6 Hva har du brukt/bruker du KI til i forbindelse med arbeidet ditt? (flere svar mulig) 

 

Blant de 7 prosent (48) som svarer at de bruker kunstig intelligens i arbeidet sitt til 

andre ting, er det 9 som bruker det til «avanserte Googlesøk», 9 til hjelp på 

formuleringer, 13 til oversettelse og språkvask, andre til skrivehjelp, å genere e-post og 

til tekst analyser. 

Hvordan mener medlemmene selv at KI har påvirket arbeidet deres? 

Vi fikk medlemmene som har tatt i bruk kunstig intelligens, til å svare på hvorvidt 

kunstig intelligens har gjort det enklere å løse egne arbeidsoppgaver. 38 prosent mener 

at KI har gjort det enklere å løse egne arbeidsoppgaver. 47 prosent svarer at bruk av KI 

har forbedret kvaliteten på eget arbeid, mens 40 prosent svarer at det har bidratt til 

større effektivitet. 

7%

8%

13%

18%

18%

41%

46%

70%

Annet:

Optimalisering av design og prosesser (layout,
materialbruk),

Forbedret analyse av data til beslutningsstøtte (eks.
bedre analyser av datasett) Autonome systemer og
robotikk (droner, selvkjørende kjøretøy, roboter for…

Automatisering og effektivisering av oppgaver (eks.
generering av konstruksjonstegninger kvalitetskontroll
av materialer, overvåkning av infrastruktur, oppdage…

Prediktiv analyse og prognoser, dataanalyse

Andre administrative oppgaver

Hjelp til programmering

Som inspirasjon og idemyldring
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Figur 7 Svar på følgende påstander: 

 

 

  

37%

42%

39%

25%

25%

20%

36%

31%

40%

KI har gjort det enklere for meg å løse
mine arbeidsoppgaver

KI har bidratt til å forbedre kvaliteten på
arbeidet mitt

KI har bidratt til større effektivitet i
arbeidet mitt

 I liten grad (1-2) 3 I stor grad (4-5) Vet ikke
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De som ikke bruker kunstig intelligens 
 

Den viktigste grunnen til at medlemmene ikke bruker kunstig intelligens (51 prosent), 

er at de ikke hatt behov for å bruke det i sin jobb enda. 40 prosent av de som ikke har 

tatt i bruk kunstig intelligens, oppgir at virksomheten de jobber i ikke bruker KI. 34 

prosent vet ikke hvordan de skal benytte KI-verktøy. Andre årsaker til at KI ikke er tatt i 

bruk, er at man ikke har fått nok opplæring til å bruke det (30 prosent). 26 prosent 

svarer at grunnen til at kunstig intelligens ikke er tatt i bruk er at det ikke er nok intern 

kompetanse på bruk av KI enda. Noen få svarer at det er satt begrensninger fra 

bedriftens side og at KI ikke er tatt i bruk av sikkerhetshensyn. 

Figur 8 Hvorfor bruker du ikke KI? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11%

12%

12%

26%

30%

34%

40%

51%

Annet:

Vi har ikke tatt i bruk KI av sikkerhets hensyn

Det er satt begrensninger for bruk fra
bedriftens side

Det er ikke nok kompetanse internt på KI
enda

Jeg har ikke fått nok opplæring til å bruke
det enda

Jeg vet ikke hvordan jeg benytter meg av KI-
verktøy enda

Virksomheten har ikke tatt i bruk KI enda

Det har ikke vært behov for det i min jobb
enda



 

 
10 Bruk av kunstig intelligens på arbeidsplassene  Tekna – Teknisk-naturvitenskapelig forening 

Det var 32 medlemmer som skrev inn noe under «annet» utenom de andre 

alternativene. De oppga grunnene under til at man ikke har tatt i bruk KI: 
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Arbeidsgivers tilrettelegging for bruk av kunstig 

intelligens 
 

Undersøkelsen ser også på hvor langt virksomhetene har kommet i tilrettelegging rundt 

bruken av KI på arbeidsplassen. Resultatene viser at det legges lite til rette for bruk av 

KI-verktøy på arbeidsplassen. 

Kun 10 prosent av medlemmene svarer at det er forventet at man skal bruke KI-verktøy 

for å løse arbeidsoppgavene sine. 19 prosent svarer at det i stor grad er lagt til rette for 

tilstrekkelig tid til kompetanseheving for å ta i bruk KI-verktøy. 11 prosent vet ikke om 

det er lagt til rette for dette eller ikke i virksomheten de jobber.  

54 prosent svarer at det i liten grad er god informasjon rundt bruken av KI på deres 

arbeidsplass. 65 prosent svarer at det er lite informasjon om hvordan det forventes at 

de som arbeidstakere tar KI-verktøy i bruk. 31 prosent svarer at arbeidsgiver i stor grad 

legger til rette for å benytte KI-verktøy (betale for verktøy, satt av ressurser etc.). 

Likevel mener mange at informasjonen er for dårlig, kun 14 prosent svarer at det er god 

informasjon rundt hvordan det forventes at de som arbeidstaker tar KI-verktøy i bruk. 

17 prosent svarer at de i stor grad er enige i at bedriften har en uttalt plan for hvordan 

de skal bruke KI fremover på arbeidsplassen. 

 

73%

52%

54%

65%

48%

54%

46%

60%

8%

18%

19%

16%

14%

14%

14%

16%

10%

19%

22%

14%

31%

17%

23%

15%

9%

11%

4%

6%

8%

15%

17%

9%

Arbeidsgiver forventer at jeg skal bruke KI-verktøy
for å løse arbeidsoppgavene mine

 Arbeidsgiver legger til rette for tilstrekkelig tid til
kompetanseheving for å ta i bruk KI-verktøy for de…

Det er god informasjon rundt bruken av KI på min
arbeidsplass

Det er god informasjon rundt hvordan det forventes
at jeg som arbeidstaker tar KI-verktøy i bruk

Arbeidsgiver legger til rette for å benytte KI-
verktøy(betaler for verktøy, satt av ressurser,…

Bedriften har en uttalt plan for hvordan vi skal bruke
KI fremover på min arbeidsplass

Bedriften har en etablert policy for riktig bruk av KI

Det er god veiledning og støtte tilgjengelig for bruk
av KI på arbeidsplassen min

Svar på følgende påstander:

1-2 I liten grad 3 I stor grad (4-5) Vet ikke
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Tanker om egen fremtid og arbeidsoppgaver ved 

bruk av KI 
Alle medlemmene uavhengig av om de brukte KI i jobbsammenheng eller ikke, ble spurt 

om holdninger og tanker rundt kunstig intelligens mulige påvirkning på egen jobb 

fremover. 89 prosent svarer at de ikke er bekymret for at KI vil kunne gjøre deres jobb 

overflødig, kun 3 prosent svarer at de er det. 80 prosent mener at jobben deres i liten 

grad vil kunne automatiseres ved bruk av KI. 43 prosent svarer at bruk av KI i stor grad 

vil kunne gjøre dem til en mer attraktiv arbeidstaker. 81 prosent er ikke bekymret for at 

arbeidsgiveren deres skal redusere antall ansatte ved bruk av KI. 93 prosent er ikke 

bekymret for at de skal bli erstattet av KI. 62 prosent er ikke bekymret for at andre som 

er flinkere til å bruke KI- verktøy vil kunne løse oppgavene deres bedre enn dem selv. 

Figur 9 Svar på følgende påstander: 
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19%
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13%

24%

11%

4%

20%

3%

5%

43%

5%

2%

17%

2%

3%

14%

3%

Jeg er bekymret for at KI vil kunne gjøre jobben
min overflødig

Jobben min kan automatiseres ved bruk av KI

Bruk av KI vil kunne gjøre meg til en mer
attraktiv arbeidstaker

Jeg er bekymret for at arbeidsplassen min skal
redusere antall ansatte ved å bruke KI

Jeg er bekymret for at jeg kan bli erstattet av KI

Jeg er bekymret for at andre som er flinkere til
å bruke KI-verktøy vil kunne løse oppgavene…

 I liten grad (1-2) 3 I stor grad (4-5) Vet ikke
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Kommentarer 
Respondentene ble spurt om de hadde noen generelle kommentarer på slutten av 

undersøkelsen. De fleste kommentarer knyttet til undersøkelsen var positive, men at 

det er en del kommentarer som går på at man ikke har kommet så godt i gang med bruk 

av KI ute i virksomhetene enda.   

 

 

 

 

 

 

 

  

«Det blir bare mer jobb for dyktige mennesker. Vi ser at automatisering og 
digitalisering gjør at IT avdelinger eksploderer. Så jeg er heller bekymret for at ingen vil 
forstå hva som foregår lenger, takket økt kompleksitet». 
 
«Artig leketøy hos oss. Men alle er klar over at KI kommer til å bli noe mye mer - men 
ingen vet hva. Tror ikke mange hos oss tenker at dette er en trussel for 
arbeidsplassen». 
 
«Mange foretak må ha lukkede systemer og da tar det noe lenger tid å komme i gang 
med KI». 
 

«Mye legges til rette for bruk av KI verktøy, men vi har ikke kommet skikkelig i gang 

ennå». 

«KI kan i liten grad utnyttes for prosjektledelse-jobben pr i dag, men dette vil etter 

hvert endre seg og bl.a. forhåpentlig gjøre rutinearbeid enklere, som er bra fordi i 

Norge har vi mangel på god arbeidskraft. KI kan bidra til at vi utnytter den 

arbeidskraften vi har bedre. 

Litt mye bekymring - mange av spørsmålene er helt relevante, men leder ikke til 

bekymring, snarere muligheter for å få gjort en bedre jobb ved å automatisere 

kjedelige deler av jobben. 
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